



Λευκοθέα Παπακώστα - Υποτροφία Honor Frost Foundation 2015 (£5000)

Η Λευκή Παπακώστα έχει σπουδάσει Αρχιτεκτονική στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, όπου είναι και η πόλη καταγωγής της. Έχει ολοκληρώσει μεταπτυχιακές σπουδές στο Central Saint Martins College του Λονδίνου στον τομέα του Creativity Studies και απέκτησε τον τίτλο MA in Design Studies. Είναι μέλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.) από το 2006 και έχει εργαστεί ως ελεύθερος επαγγελματίας αρχιτέκτονας, καθώς και ως βοηθός διδασκαλίας στα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) Θεσσαλονίκης, Κιλκίς και Σερρών στην Ελλάδα και στο Τμήμα Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το ενδιαφέρον της για την Ενάλια και Υποβρύχια Αρχαιολογία, η δίψα της για τη γνώση και την ανακάλυψη, και το πάθος της για τη θάλασσα την οδήγησαν στην Κύπρο, όπου παρακολουθεί το μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο "Χερσαία και Υποβρύχια Αρχαιολογία Πεδίου" στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Παράλληλα είναι ενεργό μέλος της ομάδας για την προστασία των παραδοσιακών σκαφών του ΕΡΕΝΑΕ, και έχει συμμετάσχει στην ανασκαφή του Ναυαγίου Μαζωτού στην Κύπρο. Τα ενδιαφέροντά της δεν περιορίζονται μόνο στην Υποβρύχια Αρχαιολογία, αλλά καλύπτουν ένα ευρύτερο πεδίο της Ενάλιας Αρχαιολογίας: έχει εργαστεί για το ερευνητικό πρόγραμμά "ΚΑΡΑΒΟΙ", υπό την επίβλεψη της Δρ. Στέλλας Δεμέστιχα. Από τον Μάιο του 2016 ασχολείται με τη μελέτη, έρευνα και αποτύπωση του αρχαίου αγκυροβολίου στην περιοχή Πετούντα στην Κύπρο, στο πλαίσιο της μεταπτυχιακής της διατριβής.

Εντυπώσεις απο το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα

Το Μάστερ ήταν μια μοναδική ευκαιρία για να ανακαλύψω τον κόσμο της Αρχαιολογίας και να "καταδυθώ" στα μυστικά της Ενάλιας Αρχαιολογίας. Προσφέροντας μια ολιστική προσέγγιση, οι εν λόγω σπουδές με κατάρτισαν ικανή να κατανοήσω ότι το πεδίο αυτό δεν σχετίζεται μόνο με ό,τι έχει συμβεί κάτω από την επιφάνεια της θάλασσας, αλλά και για την άμεση συσχέτιση και αλληλεπίδραση των ναυτικών και θαλάσσιων δραστηριοτήτων με τη στεριά, με απώτερο σκοπό την καλύτερη κατανόηση της εξέλιξη του πολιτισμού μας. Πέραν από την ουσιαστική εμπάθυνση στη σπουδή της Ενάλιας και Χερσαίας Αρχαιολογίας, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το ΕΡΕΝΑΕ μου έδωσαν την ευκαιρία να συμμετάσχω σε υποβρύχιες και χερσαίες έρευνες, που με ενέπνευσαν, με εφοδίασαν με τη γνώση, αύξησαν την εκτίμησή για την πληθώρα των Ιστορικών και Αρχαιολογικών ανακαλύψεων στο νησί της Κύπρου και με βοήθησαν να κατανοήσω τη σημασία της Ενάλιας Πολιτιστικής Διαχείρισης. Με έμφαση στις σύγχρονες ερευνητικές τεχνικές και με την ενεργό συμμετοχή των φοιτητών στα μαθήματα, το Μάστερ μου επέτρεψε να θεμελιώσω γερές βάσεις που θα με βοηθήσουν και θα με καθοδηγήσουν στις επιλογές μου για της μετέπειτα σταδιοδρομία μου.